特殊的朋友



当孩子们用好奇的眼睛打量世界,身边这些特殊的朋友——动植物便成了最生动的"课本"。这里有带来欢乐的小鸟龟,有诉说海洋悲鸣的鲸;有可爱仓鼠,绒毛、团子身、粉嫩嘴,每一处都恰到好处;有从"讨厌"到"和解"的黄毛狗巴克,让人体会到狗狗藏在警惕下的温情,还有能"捕捉"蚊虫的捕蝇草,展现着不起眼小草里的大秘密……这里充满对生命的观察与热爱。

小乌龟

慈溪市慈吉实验学校407班 许允儿(证号2580186)指导老师 杨旭莉

国庆节到了,家里来了一位特殊的"小客人", 它就是我心心念念的宠物——小乌龟。

小乌龟十分可爱。它的外壳像一个保护罩,又像一个坚固的盾牌,还像一个迷你的小房子。外壳上有深绿色的、弯弯曲曲的花纹。它还有一条尖尖的,细细的短尾巴。它的头常常探出水面,脖子伸得长长的。

我想和它玩耍,便用一根木棒碰碰它的小脑袋,它便缩回它的"小房子"。过了许久,它又探出脑袋看看,见没有人了,便爬到石头上,又伸长了脖子。

小乌龟来到我家之后,我两天给它换一次水。 有一次,我给它放的水太多了,它拼命挣扎,想把头伸出水面,于是我又在水中放了一块石头,方便它爬上去休息。通过查阅资料,我知道了,原来我们买的是一只陆龟,它不能长时间在水中。

过了一周,小乌龟越来越没精神,我猜它可能是饿了。于是,我买来了乌龟的饲料,里面有小虾米、小鱼干、小虫子等。我把一只小虾米放进水里,乌龟狼吞虎咽地吃着,可小虾米太大了,小乌龟一口吃不下,于是用它的爪子抓住小虾米,一口一口吃。乌龟大饱一餐之后,又精神抖擞了。

现在,小乌龟已经成了我的好朋友,陪伴我度过愉快的每一天。

我是鲸

鄞州区横溪镇中心小学601班 张干知(证号2581083)指导老师 翁敏莎

我是鲸,海洋中的巨型生物,曾在这片蓝色世界里无忧无虑地生活。

我有着庞大强壮的身躯,灰黑色皮肤带着独特纹理,宽大有力的尾巴让我在海洋中快速游动,穿梭于珊瑚礁间,与各类海洋生物为伴。我喜欢在深海畅游,感受无尽的神秘与宁静;也喜欢靠近海面,呼吸清新空气,看阳光洒在海面波光粼粼。

然而,我的命运满是悲哀。人类的捕杀让族群数量急剧减少,巨大的捕鲸船如恶魔般出现,鱼叉无情刺向我们,许多同伴在痛苦中死去,尸体被弃于海洋,开启了悲惨的消失之旅。

我死去后,身体会被海洋生物慢慢分解。小型 鱼类先啃食肌肉,我的肉体在逐渐消失;随后,微生 物分解内脏与骨骼,将我的身体转化为无机物,重 新融入海洋循环。可生命消逝的伤痛无法弥补,族 群数量在捕杀下越来越少,曾经浩浩荡荡的鲸群如 今稀稀拉拉。

人类啊,你们可知鲸在海洋生态系统中不可替代的位置? 我们是食物链重要一环,影响着整个海洋生物的平衡,我们的死亡会引发连锁反应,让许多海洋生物面临生存危机。

为了海洋的未来、地球的生态平衡,请停止捕杀!无需华丽辞藻,只需你们伸手保护。减少捕杀,让我们继续在海洋生存,让海洋重焕生机,让海洋生物和谐共处。

我们鲸是海洋的精灵、生态的守护者。保护我们,就是保护海洋、保护地球。让我们共同努力,创造美好未来。



黄毛狗巴克

慈溪市第三实验小学教育集团504班 周钰皓(证号2580109)指导老师 张吉珍

我一直很讨厌狗,尤其朋友橙橙家的那条黄 毛狗巴克。

前几次去橙橙家,巴克对我格外不友善。一进门,就见它迈着重重的步子,瞪着血红双眼,边狂吠边朝我走来。它凶狠的目光让我瞬间起了一身鸡皮疙瘩,若不是橙橙喝止,恐怕我早被它锋利的牙齿咬伤。后来每次去,我都躲得远远的,生怕它咬我。

更让我讨厌的是巴克的叫声:我说话它叫,经过它身边它叫……叫声响亮得快震破我耳膜。更可怕的是它那疯狂的眼神,像要把我千刀万剐。夜里做梦,我总梦见它张开血盆大口把我吞掉!

都说"日久生情",第五次去橙橙家时,我和巴克终于混熟了,它也不再用恶狠狠的眼神看我。

那天到橙橙家,我仍像往常一样快步躲进小房间,从门缝盯着巴克。它不但没有狂吠,反而吐着舌头东张西望,像在找我。我鼓足勇气慢慢开门,巴克立刻跑过来舔我的腿。我顺势轻轻摸它的头,它竟乖乖低着头,温顺地蜷在我身边。

橙橙说:"兄弟,别小瞧狗,它们也有感情,对熟人才黏糊,见了陌生人就警惕。"我终于懂了,原来狗有情有义。从此,我再也不讨厌巴克了。

捕蝇草的秘密

鄞州区华泰小学西校区403班 元浚宇(证号2580771)指导老师 张姿韵

有的人喜欢艳丽多姿的玫瑰,有的人喜欢形态万千的牡丹,而我喜欢"平平无奇"的捕蝇草。

刚收到捕蝇草,我就开始仔细地观察。它的身体是半圆形的,就像一个个"小贝壳","贝壳"的周围有一圈小毛刺,像一把把剑,插在"小贝壳"上。它未成熟的时候里面是嫩绿色的,而成熟后里面是红的。我摸了一下,发现捕蝇草里面滑溜溜的,像是沾了一些草莓果酱。我给它浇了点水,轻轻地放好,期待它"大显身手"。

说时迟,那时快,一只蚊子被花蜜吸引了过来,停在捕蝇草上。蚊子大口大口地吮吸着花蜜,突然,它像碰到了什么"机关",只见捕蝇草迅连合拢,把蚊子包裹在里面,无论蚊子怎样挣扎,都无法逃脱它的魔爪。

我屏气凝神地盯着捕蝇草,简直不敢相信自己的眼睛,仅一会儿工夫,蚊子就消失得无影无踪

原来捕蝇草这么厉害!通过这次观察让我明白,我们要有一双善于发现的眼睛,哪怕是生活中 毫不起眼的小草,也藏着好多有趣的秘密呢!

戴珍珠耳环的少女

鄞州新蓝青学校301班 印江南(证号2580787) 指导老师 张晗珠

绿豆成长记

慈溪市第三实验小学409班 沈骏熙(证号2580102)指导老师华丹

10月3日 星期五 晴

今天老师布置观察任务,我决定培育绿豆。

我从厨房挑出一些饱满的绿豆,它们穿深绿色外衣,摸起来又硬又滑,像迷你鹅卵石。按说明洗净后,我用温水没过绿豆。不一会儿,有些绿豆表面冒出细密气泡,仿佛瞬间有了生命。

接下来,就期待它们的变化吧!

10月4日 星期六 晴

清晨,我迫不及待去看那些绿豆怎么样了。绿豆吸了一晚的水,成了"小胖子",外衣也变浅绿。有的探出头张望,有的鼓着肚子浮在水面,还有不少心急的抽出不到1厘米的白嫩芽,像小小的逗号。

10月5日 星期天 晴

第三天,神奇的事发生了!

绿豆的外衣都脱落了。昨天的小芽像雨后春 笋般蹿出,白嫩茎努力向上伸展,有的已长到2厘 米。为让它们更好呼吸,我把它们移到网格菜篮, 盖上柔软的棉纱"被子"。

10月6日 星期一 晴

第四天,我小心掀开"被子",好多小豆芽站了起来,茎更高更粗了!

茎的根部冒出无数雪白的细根,像柔顺的发丝;嫩绿叶从豆瓣间长出,好似燕子尾巴。它们挨挨挤挤,像在比谁长得更快更好。

10月7日 星期二 晴

经过五天的培育,参差不齐的绿豆苗在篮里 茁壮成长,叶子从嫩绿变嫩黄。我摸了摸茎,上面 长着细密绒毛;底部根须更茂密,像一团打乱的白 线,密密麻麻地交错着。

10月9日 星期四 晴

又过了两天,绿豆苗彻底大变样!叶子从嫩黄变翠绿,完全舒展开,亭亭玉立,像优雅的小女孩。我用尺子量,最高的竟有20多厘米。茎干挺拔,像军人般威风地站在阳光下,叶子层层叠叠,在阳光里绿得发亮。看着它们生机勃勃的模样,我满心欢喜

这一周的观察,让我见证了绿豆从豆子变成小苗的全过程,也让我明白:只要细心观察,就能发现生活中许多奇妙的奥秘!

仓鼠

镇海区实验小学510班

孙郡妍(证号2581011)指导老师 徐思敏

仓鼠像一首动人的曲子。色调的配合,身子的大小,一切都很适宜。

仓鼠可爱, 却常因为价格便宜, 而被人忘却了它的可爱。

那柔软的绒毛,那团子似的身体,那粉嫩的嘴,那肉乎乎的脚,增之一分则嫌长,减之一分则 嫌短。

在仓鼠笼中,时有一两只仓鼠在浴沙中洗澡。整个鼠笼便成了一幅嵌在金丝楠木框中的画,框的大小好像是细心者为仓鼠设计的城堡。

每天傍晚,它喜悦地站在小小的跑轮上,看起来很是放松。

夜晚,看见仓鼠打盹是给疲惫的心灵的一种 慰藉。那是可爱的形象化,且具有生命。

也许会有人感到美中不足,可是仓鼠本身不 就是一篇很美的散文吗?

——不,散文还不足以形容仓鼠之可爱。 仓鼠实在是一首曲子,一首优美的歌曲。